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Kính gửi: CTCP Đầu tư và phát triển Nguyễn Hoàng. 

Địa chỉ: 49 Phạm Ngọc Thạch, phường Võ Thị Sáu, Q3, TP Hồ Chí Minh 

Cục Thuế đã nhận được công văn số 48/TCXV/CV/NHG ngày 25/01/2022 

của CTCP Đầu tư và phát triển Nguyễn Hoàng (Công ty) về việc đề nghị hưởng 

ưu đãi thuế cho trường Song ngữ Quốc tế học viện Anh Quốc UKA- Huế, vấn đề 

này Cục Thuế trả lời như sau: 

Căn cứ Nghị định số 69/2008/NĐ-CP ngày 30/5/2008 của Chính phủ về 

chính sách khuyến khích xã hội hóa đối với các hoạt động trong lĩnh vực giáo 

dục, dạy nghề, y tế, văn hóa, thể thao, môi trường. 

Tại Điều 2, Nghị định số 69/2008/NĐ-CP: 

“Điều 2. Điều kiện được hưởng chính sách khuyến khích phát triển xã hội 
hóa 

Điều kiện để cơ sở thực hiện xã hội hóa được hưởng các chính sách khuyến 

khích phát triển xã hội hóa quy định tại Nghị định này là cơ sở phải thuộc danh 

mục các loại hình, tiêu chí quy mô, tiêu chuẩn do Thủ tướng Chính phủ quyết 
định”. 

Tại Điều 7, Nghị định số 69/2008/NĐ-CP: 

“Điều 7. Lệ phí trước bạ, thuế giá trị gia tăng, thuế xuất khẩu, thuế nhập 
khẩu 

1. Cơ sở thực hiện xã hội hóa được miễn lệ phí trước bạ khi đăng ký quyền 

sử dụng đất, quyền sở hữu tài sản gắn với đất; được miễn các khoản phí, lệ phí 

khác liên quan đến quyền sử dụng đất, tài sản gắn với đất. Ủy ban nhân dân cấp 

tỉnh xem xét quyết định miễn, giảm phí sử dụng hạ tầng theo quy định của pháp 

luật đối với cơ sở thực hiện xã hội hóa. 

2. Cơ sở thực hiện xã hội hóa được ưu đãi về thuế giá trị gia tăng, thuế xuất 

khẩu, thuế nhập khẩu theo quy định của Luật Thuế giá trị gia tăng, Luật Thuế 
xuất khẩu, Thuế nhập khẩu và các quy định hiện hành”. 

Tại Điều 8, Nghị định số 69/2008/NĐ-CP: 

“Điều 8. Về áp dụng thuế thu nhập doanh nghiệp 

Cơ sở thực hiện xã hội hóa có thu nhập từ hoạt động xã hội hóa được áp 

dụng thuế suất thuế thu nhập doanh nghiệp là 10% trong suốt thời gian hoạt 
động. 

Cơ sở thực hiện xã hội hóa mới thành lập kể từ ngày Nghị định này có hiệu 

lực thi hành được miễn thuế thu nhập doanh nghiệp trong 4 năm, kể từ khi có thu 
nhập chịu thuế và giảm 50% thuế thu nhập doanh nghiệp trong 5 năm tiếp theo.  

Trường hợp cơ sở thực hiện xã hội hóa được thành lập mới kể từ ngày Nghị 

định này có hiệu lực thi hành tại các địa bàn ưu đãi đầu tư theo quy định tại Phụ 
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lục B ban hành kèm theo Nghị định số 108/2006/NĐ-CP ngày 22 tháng 9 năm 

2006 của Chính phủ thì được miễn thuế thu nhập doanh nghiệp trong 4 năm, kể 

từ khi có thu nhập chịu thuế, giảm 50% thuế thu nhập doanh nghiệp trong 9 năm 

tiếp theo và được áp dụng thuế suất thuế thu nhập doanh nghiệp là 10% trong 
suốt thời gian hoạt động. 

Cơ sở thực hiện xã hội hóa được thành lập trước ngày Nghị định này có 

hiệu lực thi hành được hưởng ưu đãi về thuế thu nhập doanh nghiệp theo nguyên 

tắc: Thời gian hưởng ưu đãi theo các quy định trước đây đã hết thì được hưởng 

thuế suất 10% kể từ ngày Nghị định này có hiệu lực thi hành. Trường hợp thời 

gian hưởng ưu đãi theo quy định trước đây vẫn còn thì tiếp tục được hưởng ưu 

đãi theo quy định tại Nghị định này sau khi trừ đi thời gian đã được hưởng ưu 

đãi trước đây. Giao Bộ Tài chính hướng dẫn cụ thể đối với những trường hợp 
này.  

Đối với cơ sở thực hiện xã hội hóa có nhiều loại hình kinh doanh khác nhau 

phải tổ chức hạch toán riêng thu nhập từ hoạt động xã hội hóa để được áp dụng 
mức thuế thu nhập doanh nghiệp theo quy định tại Nghị định này. 

Cơ sở thực hiện xã hội hóa có thu nhập từ các hoạt động khác ngoài các 

hoạt động trong lĩnh vực xã hội hóa quy định tại Nghị định này thực hiện nghĩa 
vụ thuế theo quy định của pháp luật”. 

Tại khoản 3, Điều 1 Nghị định số 59/2014/NĐ-CP ngày 16/6/2014 của 

Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 69/2008/NĐ-CP ngày 

30 tháng 5 năm 2008 của Chính phủ về chính sách khuyến khích xã hội hóa đối 

với các hoạt động trong lĩnh vực giáo dục, dạy nghề, y tế, văn hóa, thể thao, môi 

trường quy định: 

“Điều 1. Sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 69/2008/NĐ-CP 
ngày 30 tháng 5 năm 2008 của Chính phủ 

…3. Sửa đổi, bổ sung Điều 6 như sau: 

“Điều 6. Cho thuê đất 

1. Cơ sở thực hiện xã hội hóa được Nhà nước cho thuê đất đã hoàn thành 

giải phóng mặt bằng để xây dựng các công trình xã hội hóa theo hình thức cho 

thuê đất miễn tiền thuê đất cho cả thời gian thuê trừ trường hợp quy định tại 
Khoản 2 Điều này. 

Việc xử lý tiền bồi thường, giải phóng mặt bằng để xây dựng công trình xã 
hội hóa thực hiện theo quy định tại Khoản 5 Điều này. 

2. Đối với cơ sở thực hiện xã hội hóa sử dụng đất tại các đô thị, Ủy ban 

nhân dân cấp tỉnh căn cứ điều kiện thực tế của địa phương quy định chế độ miễn, 

giảm tiền thuê đất theo từng khu vực, lĩnh vực. Mức tối đa là miễn tiền thuê đất 

cho toàn bộ thời gian của dự án; mức tối thiểu bằng mức ưu đãi theo quy định 

của pháp luật về đất đai và pháp luật về đầu tư… 

… 

4. Việc miễn, giảm tiền thuê đất theo quy định tại Khoản 1, Khoản 2 Điều 

này được thực hiện như sau: 
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a) Cơ sở thực hiện xã hội hóa có dự án xã hội hóa được cơ quan nhà nước 

có thẩm quyền phê duyệt theo quy định của pháp luật và được Nhà nước cho 

thuê đất để thực hiện dự án mà nội dung dự án đã được phê duyệt đáp ứng danh 

mục các loại hình, quy mô, tiêu chuẩn do Thủ tướng Chính phủ quy định thì 

được hưởng chính sách ưu đãi về đất đai theo quy định tại Nghị định này kể từ 

thời điểm có quyết định cho thuê đất hoặc quyết định cho phép chuyển mục đích 
sử dụng đất của cơ quan nhà nước có thẩm quyền;…” 

Tại Danh mục loại hình, tiêu chí quy mô, tiêu chuẩn của các cơ sở được 

hưởng chính sách khuyến khích phát triển xã hội hóa theo Nghị định số 

69/2008/NĐ-CP (Ban hành kèm theo Quyết định số 1466/QĐ-TTg ngày 10 

tháng 10 năm 2008 của Thủ tướng Chính phủ). 

“I. Danh mục loại hình, tiêu chí quy mô, tiêu chuẩn của các cơ sở thực hiện 
xã hội hóa trong lĩnh vực giáo dục 

A. Đối với giáo dục mầm non, phổ thông 

Cơ sở giáo 

dục 

Quy mô tối 

thiểu 

Số trẻ, học 

sinh tối đa 

/1 lớp, 
nhóm trẻ 

Diện tích 

đất tối 
thiểu 

Tiêu chuẩn  Điều kiện 

để được ưu 
đãi  

…      

…” 

Căn cứ vào các quy định trên: Điều kiện để cơ sở thực hiện xã hội hóa được 

hưởng các chính sách khuyến khích phát triển xã hội hóa quy định tại Nghị định 

Nghị định số 69/2008/NĐ-CP là cơ sở phải thuộc danh mục các loại hình, tiêu 

chí quy mô, tiêu chuẩn do Thủ tướng Chính phủ quyết định. 

Trường hợp Công ty đáp ứng các loại hình, tiêu chí quy mô, tiêu chuẩn của 

các cơ sở được hưởng chính sách phát triển xã hội hóa theo Nghị định số 

69/2008/NĐ-CP (Danh mục ban hành kèm theo Quyết định số 1466/QĐ-TTg 

ngày 10/10/2008 của Thủ tướng Chính phủ) thì được ưu đãi thuế và tiền thuê đất 

theo đúng quy định của văn bản quy phạm pháp luật đã được trích dẫn tại văn 

bản này. 

Cục Thuế trả lời cho Công ty biết để thực hiện. Nếu có vấn đề chưa rõ Công 

ty liên hệ với Cục Thuế (Phòng Tuyên truyền Hỗ trợ người nộp thuế - Cục Thuế 

Thừa Thiên Huế), 64 Tố Hữu thành phố Huế, điện thoại 0234.3829000 để được 

hướng dẫn thêm./. 

Nơi nhận: 

- Như trên; 

- UBND tỉnh (để báo cáo) 

- Lưu: VT, TTHT. 

KT. CỤC TRƯỞNG 

 PHÓ CỤC TRƯỞNG 
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